

# 骑行千里 练就修车好手艺

## 90后大学生,俨然成了修车师傅

□记者 熊大平

今年开学不久,湖北科技学院大二学生黄诚在校园贴吧上传了寒假海南环岛游照片,在同学中引起一阵轰动。远行的经历练就了他的修车好手艺,如今的他成了骑行社的一个修车好手。

### 贴吧结识骑友

参加高考以前的黄诚在父母的管教下,过着单调的学习生活,高考后,在等待录取结果期间,他决定要好好规划大学生活。在一次浏览湖北科技学院贴吧时,看到有准大学生倡议来校后成立骑行社。热爱骑行的黄诚激动不已,立即跟贴,并与发帖的郭纪云成为好朋友。

入校后,两人积极筹备,在2012年10月份成立骑行社。前期宣传造势,结识了很多骑行爱好者。

大一期间社团内成员组织了多次骑行活动,金桂湖、九宫山、太乙洞等,足迹遍布咸宁。由于大家都有走出去看世界的目标,因此,大家开始筹划出省计划。去年暑假,经过几个月的精心准备。黄诚和3个室友兼骑友,向上海出发。



### 零经验骑行千里

由于大多数社员的自行车配置不高,平常仅仅组织了一些短程骑行。自行车更多的时候只是代步。黄诚表示,看着很多骑行爱好者组织远游,让他们羡慕不已。

去年上半年,当他提出暑期举行远游的想法时,得到骑行社大多数成员的赞成。可

出门远行,要准备的东西太多了,尤其自行车突发状况的处理,对于他们来说就是一片空白。

虽然平时短程的骑行活动比较多,配置好的车,都没有出现过状况。配置较低的自行车,同学们都送到修车店处理。因此也没有任何修车经验。

第一次目的地,他们选择了上海。为了恶补修车知识,他们四处找资料。“平时都没远行,都没有修车练手的机会。”黄诚表示,所有的修车经验仅仅来自贴吧骑友的经验交流以及实体店的观摩。仅凭这些理论支撑和一些应急工具,他们在2013年暑假踏上了骑行之路。

### 途中意外学会修车

零经验上路,对于黄诚他们一行是个很大的挑战,尽管做了很多准备,可还是有所疏忽。

黄诚说,在去上海的路上,距离浙江龙游镇30公里时,天空突降大雨,他们因没带雨衣,冒雨骑行一小时到达目的地。第二天早上起床,发现车子链条都生锈了。为了能按计划及时赶路,他们到处找不到修车店,最后只有硬着头皮上了两层链条油,调试几

次,车子终于可以骑动了。

之后他们养成了一个习惯,每天出发前都精心检查装备,他结合网友的经验,对车子进行维护,确保了后来的行程。

有了第一次远行的经验,去年寒假,他和几个高中同学去海南岛环岛骑行,新车遇到问题,黄诚硬着头皮处理。不会修油刹,摆弄了几个小时,遇到很多好心人帮忙,但由于是一款新车,配置的是新的刹车控制

系统,都没能将车修好。最后他孤注一掷,用传统车型的修车方法,虽然不完美,但最终能让自行车顺利上路。

有了两次户外骑行、修车、养护的经验,回到学校黄诚俨然成了同学中的修车高手。学习物联网专业的黄诚说,不同的车,大概原理相似,现在的他经常钻研自行车修理技术,成了骑行社里的高档自行车修理专业户。

## 小小积怨可能引发大矛盾

# “同窗”关系需用真心来解开心结

□记者 熊大平

大学室友关系,又是同学关系,大学同窗三四年,难免发生摩擦,小到5元钱也能伤感情,如何化解室友矛盾,大学生各有心得。

### 网友吐槽:5元钱室友积怨气

网友“随便”介绍,某天下晚自习回到寝室,见一室友闷闷不乐玩着网球拍,忽然对他说“和你说件事情不要太介意啊,你去年还差我5元的水费,我觉得我们还是把这件事情说开好一些,妈妈和我说过,借了别人的钱一定要还,别人借了我的钱也要还,我觉得我不跟你说这件事情,我的怨气会越来越大。”

“随便”说,听到这一番话当时惊呆了,就因为5元钱没还,还怨气越来越大。

“我真的觉得和这样的室友相处我越来越危险了,一个5元的水费可以积怨一学期,如果我其他方面没注意好,那他又会怎样?……”“随便”说,这件事之后他对于室友关系很小心。

### 调查发现:小摩擦积成大疙瘩

近些年很多室友关系紧张导致的悲剧时有发生,大都不是很大的事情引发矛盾。也有大学教师表示事情虽小,可部分学生心胸狭隘或者不善于交谈,可导致室友关系恶化。

“我们寝室有个同学,家庭条件一般,但总是爱用其他室友的生活用品。”大学生小黄说,室友间借点东西很正常,可她有个室友经常借用同学几百元一瓶的眼霜,时间长了大家就有点受不了。

说起引发室友矛盾的理由千奇百怪,小镇曾借给室友几十块钱,到月底没生活费,找同学催钱,还被室友认为很“抠”。因此发生口角,导致两个男生形同陌路。

这些产生矛盾的小事情,本来当事双方各持说法,可由于一方没表达清楚,产生误会,最后升级为矛盾。

### 化解心得:用心解开心结

同在一个屋檐下,发生小摩擦在所难免。也有很多同学在发生矛盾之后,巧妙化解矛盾,反而成就一段友谊。

大学生小张是学生会干部,曾经因为一次公开评选,参加竞选的室友被淘汰。室友埋怨小张做走后门帮了其他人,曾经在班上诽谤他。小张觉得这里面一定有误会,于是找两个好朋友去试探,得知对方内心的疙瘩,请当事人当面澄清,他和室友也冰释前嫌。

计算机专业的小黎深表同感,产生矛盾,肯定是有一方不对,大家不要主观臆断地乱猜测,不留私心的说出自己的想法,问题总会解决。

女生部的小李说,其实最重要的是真诚待人,不触犯室友隐私、不搞小团体、多参加集体活动,这样的室友关系才能和谐。

市区两级教育局

### “三进三同”进大幕乡

本报讯 日前,市区两级教育局的干部职工,走进大幕乡的常收中学、常收小学、桃花尖教学点,深入开展“三进三同”活动。活动中,干部职工同学生们一起上晚自习、一起在食堂就餐,同老师一起去家访,认真了解了学校发展、教师工作生活及学生的家庭情况。(施苗)

### 幸福的感觉

人们常说:教师是人类灵魂的工程师,辛勤的园丁,吐丝的春蚕,泪干的蜡烛等等。作为教师的我们,有深切的体会:在这美丽的高帽子下是一把辛酸之泪,是一种不能说出的辛苦。既然无法舍弃,就让我们共同暂且忘却这种辛酸与辛苦,共同去寻找一种感觉,一种幸福的感觉吧!

——谨以此文献给我的同仁们

什么是幸福?不同的人会有不同的答案。

就在两会期间,总书记到贵州代表团和姚晓英代表谈心时,聊到了他上世纪90年代到贵阳去开全国扶贫会,对贵阳印象最深的是牛肉粉。会议期间,他想在贵阳吃点小吃,就点了一碗牛肉粉当早餐,但吃了顿觉得不过瘾,还想吃第二顿,但可惜没时间了。习主席总结说每个地方都有让大家留念的东西,这种留念的东西就是一种幸福,不要小看这种幸福感,因为这种幸福感能留得住人,贵阳有它吸引人的地方,这也是它的多彩因素之一。

对于总书记的这一番肺腑之言,我感同身受。记得有一次我在学生的作文本里看到了这样的一段话:“在我的心目中老师是一杯水,纯洁;老师是一颗星,光明;老师更是一幅风景,桃李满天下!初见老师时他甜美的微笑让我们为之沉醉,而如今我们却让老师累得连说话的声音都变沙哑,我们是不是非常不听话?都是我们把老师害得这样的。”看到这段话我心里别提多不是滋味,因为我声音的沙哑很大程度上不是源于孩子们,可他们居然把这件事往自己身上揽。我当时真的很感动,似乎是在忽然间,发现孩子们长大了,懂事了,聪明了。也似乎找到了自身的价值,这种价值真的是很多职业无法比拟的。

作为一名教育工作者,说实在话,这种幸福的感觉几乎每一天都在:从清晨的上课铃声响起,在悦耳的铃声中走进教室;推开教室的门走上讲台,从讲台上凝视那一张张纯真的笑脸;向他们问好,然后聆听他们真诚的回应。这就是我的一天,一名人民教师的一天,它没有惊天地、泣鬼神的壮烈,可它却在日复一日中积攒着这样小的幸福,然后沉淀为令自己感动的职业的幸福。这种幸福似穿鞋,松紧自明;这种幸福如喝水,冷暖自知。如果说快乐是生理的,那么幸福就是精神的,它就是用生活中最苦的原料,酿造人生最甜的美酒。

同仁们,让我们一道,去寻找幸福的感觉吧,尽管它看不见,也摸不着,但它沉淀在我们每个人的内心深处。生活中,你或许没有丰富的物质与名利,但只要你拥有一份好的心情,那么你就是幸福的。当你用乐观的心态对待生活的时候,幸福就会像你的影子一样出现在你的身旁。

让我们永远记住,幸福就是一种并不需要太多的感觉,它只需要一种平和的心态,一种淡泊的境界,一种感恩的生活态度。它不依赖惯人的权势,不依赖过人的财富,不依赖超人的才华。它依赖的是一颗平常心:常怀一颗笑对人生冷暖的平常心,就有圆融丰满的喜悦常相伴随。

